

Dagsorden for det ekstra ordinære møde:

Pkt. 01 Godkendelse af dagsorden

Pkt. 02. Formandsberetning

Økonomisager

Pkt. 03 Balancer

Generelle sager

Pkt. 04 Nationaldag den 21. juni

Pkt. 05 Thyge Autzens ansøgning om midler vedr. træer i Kangerlussuaq

Pkt. 06 Eventuelt

- **Jesper fra Arctic Circle Business skal fremlægge vedr. nye skilte på Kangerlussuaq**

Mødet startede kl. 13:00



Deltagere:

Inuit Ataqatigiit

Johan Lange

Siumut

Johanne Olesen

Fraværende med afbud:

Knud Olsen

Fraværende uden afbud:

Pkt. 01. Godkendelse af dagsorden

Afgørelse

Godkendt



Pkt. 02. Formandsberetning.

Johan Lange, Siumut.

Johan Lange byd velkommen og da han ikke har nogle tilføjelser gik man videre til dagsordenen

Afgørelse



Pkt. 03 Balancer

J.nr.: 06.00.01

Regelgrundlag.

Kasse- og regnskabsregulativet for Qeqqata Kommunia

Indstilling

Administrationen indstiller, at medlemmerne tager punktet til efterretning.

Afgørelse

På nuværende tidspunkt kan man ikke se hvor mange midler man har brugt, grundet det nye system, på trods af dette, havde man fra administrationen udarbejdet oversigt. Man har lavet oversigt over betalinger, tilskud og andet og resterende midler.

Pkt. 04 Nationaldag den 21. Juni 2020

J. nr.:

Baggrund:

Til planlægning af nationaldagen den 21. juni er indkaldt fra Kangerlussuaq, fritidsinspektør Bent Vetterlain og Hotel Kangerlussuaq leder Jeppe Nielsen som kom sammen med chefkokken.

Man skal drøfte servering af morgenmad, grillmad om eftermiddagen/aftenen samt musikere som skal spille

Økonomiske og administrative konsekvenser

Økonomisk konsekvenser. Konto:xxxxxxxxxx har den 02. juni 2020 indeholder xxxxxxxx kroner

Indstilling

Administrationen indstiller, at medlemmerne godkender ansøgningen.

Afgørelse

Hotellens leder Jeppe Nielsen forklarede som den første, at da Hotellet i år har finansielle udfordringer, kan han ikke som vanligt give tilskud, og nævnte, at da der ikke må samles mere end 100 mennesker, finder han arrangementet betænkeligt, da de er bekymrede for at Kangerlussuaq kunne lukke hvis der blev smitte. Tilmed nævnte han, at de ikke kan tilbyde ansatte til at grille netop på grund af dette, hvis nogen ønsker at hjælpe er det frivilligt arbejde. Under arrangementerne sidste år, deltog kun 250 mennesker.

Mulighed for servering af morgenmad drøftes, og hotellet nævnte, at de heller ikke kan give tilskud til arrangementet. Der blev drøftet hvor man kan servere morgenmad, hvor to af hotellets restauranter kan bruges ved at dele borgerne i to grupper, eller om man skal gøre det som sædvanlig ved borgerservice efter at flaghejsning.

Hotel Kangerlussuaq tilbyd, at hvis morgenmaden skal holdes i hotellet, koster det kr. 75 pr. person, og at de kan anrette fin mad til gengæld. De nævnte at de også kan tilberede mad ud af huset, og kan tilbyde pris baseret på hvilken mad der er.

Musikerne man har besluttet om er Tupaarnaq Mathiassen og Nukappiannguaq Vetterlain fra Nuuk, deres billetter er endnu ikke betalt. Beslutning afventes.

Bygdebestyrelsen besluttede at de den 5. Juni kl. 13:30 mødes igen sammen med Kunuuti. Da beslutning skal træffes i forbindelse med arrangementerne for nationaldagen.

Efter beslutningerne skal de indkalde Jeppe, chefkok og fritidsinspektøren Bent kontaktes igen.

Pkt. 05 Thyge Autzens ansøgning om midler vedr. træer i Kangerlussuaq

J. nr.:

Thyge Autzen har undersøgt de allerede eksisterende træer i Kangerlussuaq, hvor han har registreret nr. og hvilken type træ det er. Hvis Bygdebestyrelsen gav midler på kr. 5000,00, kan han give registrationen til kommunen.



Økonomiske og administrative konsekvenser

Økonomisk konsekvenser. Konto:xxxxxxxxxx har den 02. juni 2020 indeholder xxxxxxxx kroner

Indstilling

Administrationen indstiller, at medlemmerne drøfter forslaget og tage en beslutning.

Afgørelse

Under Bygdebestyrelsesmødet blev det besluttet at godkende ansøgningen om kr. 5.000,00, da kommunen kommer til at få registreringer over træerne i Kangerlussuaq. Man regner med at informationerne over træerne kan anvendes blandt administrationen, borgerne og turistaktørerne.

Pkt. 07 Evt.

Sidste år havde Jesper fra Arctic Circle Business holdt møde med Bygdebestyrelsen om, at de har nogle tilføjelse vedr. nye skilte i Kangerlussuaq. Skiltene er nu blevet klargjort, og Jesper havde haft lyst til at vise dem frem til Bygdebestyrelsen, mens han er i byen i disse dage, Han er blevet indkaldt i forbindelse med den ekstraordinære møde.

Bygdebestyrelsens ekstraordinære møde den 3. juni 2020 kl. 13:00

Bygdebestyrelsen finder skiltene meget fine, og de glæder sig til at skiltene kan blive sat op. Jesper ønsker at få placering på to teltpladser på vejen til indlandsisen efter Kunuutis ønske på landkortet. Da Kunuuti ikke deltager, blev det besluttet, at til næste gang efter han havde besluttet sig, skal de sende svarene til Jesper

Mødet sluttede kl. 14:36

